



郸城医共体有效解决群众看病难看病贵

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）近年来，郸城县在推进县域医疗卫生建设方面持续发力，以建设健康郸城为目标，以深化医改为抓手，以提升服务能力为重点，强力推进紧密型县域医共体建设，县域医疗资源释放出了更大效能。

“原来在县医院看病，路程远，不方便，现在在家门口的卫生院也能享受到同样的治疗，方便、花钱少，环境还好。”郸城县宁平镇腰周庄行政村的建档立卡户周明汝患有慢性肺源性心脏病，以前需要定期到县城的医院检查治疗，随着宁平镇卫生院各方面条件的改善，周明汝在家门口就能享受到同样的治疗。

周明汝的受益主要得益于医共体。为深化医疗改革，郸城县将全县23个乡镇卫生院和社区卫生服务中心分片

组合，组建以县人民医院、县中医院、县第二人民医院、县妇幼保健院4家县级医院为龙头的紧密型医疗健康服务集团。宁平镇卫生院自加入以县妇幼保健院为龙头的第四医健集团后，硬件设施和软实力得到大幅提升，前来看病的群众也越来越多。

宁平镇卫生院院长周磊说：“有县妇幼保健院做后盾，我们定期邀请医疗、护理、控感等方面专家到镇卫生院进行指导，短时间内使镇卫生院实现了与集团总医院同质化管理，硬件设施、院容院貌、业务水平都有了进一步提升。”

郸城县妇幼保健院党支部书记杨军说：“宁平镇卫生院加入第四医健集团后，我们投入了60余万元，对宁平镇卫生院的环境设施进行了彻底改造，大大改善了医院的就医

环境。2019年下派专业技术骨干医生14名，长期坐诊、手术、带教，使卫生院的管理水平、医疗质量、护理质量有了大幅度提升，门诊就诊人次提高了90%以上，让基层医院真正活了起来。

近年来，郸城县高位推动，以人民健康为导向，深入推进医改工作，通过紧密型县域医共体建设，实现了医疗卫生工作重心下移、资源下沉，改变了县乡村三级医疗卫生机构各自为政、碎片化的竞争关系，盘活了乡镇卫生院，让县域医疗资源形成“一盘棋”，释放出更大的效能。

郸城县卫健委主任付登霄说：“目前，郸城已经形成了‘未病早预防、小病就近看、大病能会诊、慢病有管理、转诊帮对接’的防治体系，开启了‘少生病、少住院、保健康、重预防’的医防融合新模式，群众防病胜于治疗的健康管理意识普遍增强，医共体改革实现了‘群众得实惠、医改可持续、医院得发展、医生受鼓舞、党委政府得民心’的新目标。”

据了解，2019年，郸城县乡镇卫生院门诊就诊人次提高了96.44%，全县基层就诊率达60.52%，县域内住院率达81.21%，县域内总就诊率达90.57%，公立医院医疗费用同比下降1.05%，民营医院次均费用同比下降24.29%，郸城县住院病人次均费用为4707.56元，同比下降7.4%，全县基层医疗卫生服务能力稳步提升。

如今，郸城县医疗卫生事业从单一治病走向了科学防病，从基本医疗走向了全面医疗，从群众就医零保障走向了全民保障，不断刷新着郸城卫生医疗体系的高度和广度。

廉政提醒谈话铺就健康为民路

本报讯（记者 徐松 通讯员 张志红）对新任职干部开展廉政提醒谈话是党内监督的一项基本制度，也是日常监督的一种重要方式，主要目的是提醒新任职干部严格遵守党的纪律和廉政规定，忠诚履职、清正廉洁，守好底线、不越红线。近日，郸城县纪委监委驻卫健委纪检监察组对卫健系统新任职的24名干部进行廉政提醒谈话。

谈话就个人基本情况、理论学习、工作作风、廉洁自律等方面进行了交流，驻卫健委纪检监察组组长丁永超从履职尽责、遵章守纪等方面对新任职干部提出要求。一是要增强四个意识，忠诚履职。增强“两个维护”意识，切实履行全面从严治党的主体责任，树立“抓好党风廉政建设是本职，不抓是失职，抓不好是渎职”的观念。管好自己，抓好班子，带好队伍，以制度管人、管事、管权。增强“一岗双责”意识，即一个领导

岗位担负业务工作和党风廉政建设双重责任，既要抓业务又要抓廉政，两手抓两手都要硬。增强“廉洁从政”意识，做到廉洁自律、廉政勤政，筑牢拒腐防变的思想防线。二是要敬畏法纪，严于自律。要学纪知纪守纪。要严格要求自己，坚守底线，做政治上靠得住、工作上有作为、作风上过得硬的领导干部。三是要敬畏权力，积极向上。要牢记有权必有责，用权受监督，失职要问责，违法要追究。要自觉规范“工作圈”、“生活圈”、“社交圈”。要常思贪欲之祸，常怀律己之心，常除非分之想，保持良好的生活作风和高尚的精神追求。

新任职干部一致认为此次廉政提醒谈话严肃认真，很及时、很必要，纷纷表示将在新的工作岗位上不忘初心、牢记使命，讲原则、守规矩、明底线、知荣辱，履尽职责、勇于担当，做一名让组织放心、群众满意的优秀干部。

肖炜付登霄带队督导医共体健康扶贫工作



6月22日上午，副县长肖炜、县卫健委主任付登霄带领县爱卫办、县疫情防控办、县健康扶贫办等职能部门负责人到宁平镇乡政府、宁平镇卫生院督导检查疫情防控、健康扶贫及健康促进乡镇和健康促进医院创建等工作，并提出指导意见。

记者 徐松 通讯员 刘志刚 摄

第二医健集团：护士分层级技术操作考核强技能



郸城县妇幼保健院开展“二甲”创建工作自查工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）为进一步推动医院护理工作发展，充分了解不同层级护士的临床护理技术操作水平，全面提升护理队伍的专业操作技能和综合能力，保证护理质量，保障患者安全，郸城第二医健集团县中医院于6月23日至24日开展了N3级护理人员技能操作抽查考核（如图）。

本次考核的项目是测量血压、拔罐疗法，20名N3级护士长参加了考核。

考核过程秩序井然，参考人员仪表端庄、态度认真、技术娴熟、操作规范准确。

护士们英姿飒爽的精神风貌、娴熟优美的专业动作和亲切委婉的护患沟通能力赢得了在场评委的一致好评。

对个别动作不到位的参考护士，监考人员一一予以现场指正，确保每一位护士对此次考核的项目都能熟练掌握。此次考核不仅调动了全体护士的工作积极性，提高了护理操作水平，也为医院护理工作夯实了基础，加强了护理队伍建设，有力提升了护理服务质量。

考核过程秩序井然，参考人员仪表端庄、态度认真、技术娴熟、操作规范准确。护士们英姿飒爽的精神风貌、娴熟优美的专业动作和亲切委婉的护患沟通能力赢得了在场评委的一致好评。对个别动作不到位的参考护士，监考人员一一予以现场指正，确保每一位护士对此次考核的项目都能熟练掌握。此次考核不仅调动了全体护士的工作积极性，提高了护理操作水平，也为医院护理工作夯实了基础，加强了护理队伍建设，有力提升了护理服务质量。

杨军说，此次自查为医院各部门提供了相互交流、相互学习的平台，进一步加深了全院职工对各项职责与制度的理解与掌握，对医院服务水平及管理安全系数作出了综合评价。各部门要对自查中发现的问题和不足进行查漏补缺、持续改进，为迎接“二甲”妇幼保健院评审做好充分准备。



郸城县第二人民医院举办庆祝建党99周年主题活动

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 李苗 文/图）6月30日下午，郸城县第二人民医院举办庆祝“七一”暨建党99周年主题活动。医院党支部副书记、院长刘辉，党支部书记梁丽，副院长黎娟出席活动。医院各党小组组长、全体党员和入党积极分子参加活动。

刘辉、梁丽分别为党员发放“政治生日”贺卡（如下图），让他们增强党员的荣誉感和归属感，树立党员意识。



党建统领卫生监督事业高质量发展

本报讯（记者 徐松 通讯员 孟秋君）6月29日上午，郸城县卫生计生监督所组织全体党员干部召开了庆“七一”党员活动座谈会。县卫健委副科级干部李梦参加了座谈会。会议由县卫生计生监督所所长杨俊主持。

该所党支部书记尹钢锋首先带领全体党员干部一起重温入党誓词并回顾了党的光辉发展历程，学习了党章党规。

李梦指出，要提高认识，压实责任，以党建为引领，推动各项工作全面提升；要不忘初心，敢于担当，发挥好党员的先锋模范作用；要廉洁自律，率先垂范。

范，时刻保持党员干部的良好形象，推动卫生监督事业高质量发展。

杨俊说，每位党员干部都要加强思想政治学习，不断加强自身建设，在工作中、生活中要常怀感恩之心，常念律己之道，常思岗位之责；要增强党员身份意识和责任意识，做到思想上进步、作风上过硬、工作上出色，时刻保持共产党员的政治本色。

党员、预备党员代表，以及部分参会人员先后进行发言。大家纷纷表示，作为一名共产党员，要不忘初心、牢记使命，发挥党员的先锋模范带头作用，做一名合格的新时代卫生监督员。

县人民医院医生张凤丽抗癌期间忍痛救治患儿

本报讯（记者 徐松 通讯员 朱盈锐）身患乳腺癌刚刚做完手术，接到患者家属的求助电话后，她毅然奔赴“岗位”，忍痛救治患者……连日来，郸城县人民医院儿科医生张凤丽的大爱之举在郸城传为佳话。

“早知道您得了大病刚刚做了手术，我就不给您打电话请您给孩子看病了，太感谢您了。”6月20日，一位女士握着张凤丽的手激动不已。

原来，这位女士的孩子得了重感冒，不仅发高烧、头晕、恶心，还拉肚子，由于以往都是张凤丽给孩子看病，这位女士情急之下给张凤丽打了求助电话。她不知道张凤丽刚刚做完乳腺癌切除手术，身体还没有康复，此刻正忍受着病痛的折磨，顽强地和病魔作斗争。

但是，张凤丽接到该女士焦急的求助电话之后，非常理解孩子妈妈的心

情，她在电话里说：“你到我家楼下吧，我待会儿下楼给孩子看看。”她挣扎着起身，让丈夫扶着自己，强忍着疼痛下楼为孩子诊查。因为术后还没康复，她的右手甚至连听诊器都拿不稳，只好用左手拿着听诊器为孩子听诊。经认真诊查，张凤丽为孩子明确了诊断，开具了相应药物。

据郸城县人民医院儿科主任钱瑞介绍，张凤丽是一位党员，南京中医药大学硕士研究生学历，擅长儿科常见病、多发病诊治，儿童生长发育及脑瘫、脑损伤的诊断与治疗，用中医药调理儿童过敏性紫癜、反复呼吸道感染、厌食、消化不良等相关疾病。入院工作以来，她爱岗敬业，耐心细心，视病人如亲人。前不久，她在夜里痛醒，通过进一步检查，发现自己患了癌症。目前，张凤丽主动配合手术和后续治疗，正在逐步康复中。